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Цијена:
За ЦРНУ ГОРУ за годп- 

Hv ф. 6, за по године *. 3, 
зл четврт годнне Фор. 1 н 
50 новчића.

За АУСТРО-УГАРСКУ 
иа годину ф . 6, за чо год. 
ф. 3, за четврт године ф . 
1 и 60 новчића.

За СРБИЈУ за годину 
*. 7 за друге земљо * 8.

ГЈ1АС ЦРНОГОРЦА
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Претилата шаље Св у 
плаћеивм пиемим.ч нено- 
средноадмницсхрацпји »Гл. 
Црногорца« на Цетиње, a 
може се и картом уиут- 
ницом на пошту у Котор. 
Доииси шиљу св уреднит- 
тву. Рукопнси свиевраћају.

За оглаее плаћа се од 
реда 5 новч. 3» огласе већо 
и на дужв вријеме м;ш.о.

-ч5

Hijj

Цетпњс, 18. Септембра.
Као што је прољетос дипломат- 

ска камиања зауставила била ону у- 
сташку, тако ево и сада зауставља 
ратну— пајесу ли бољк изгледи мнра 
данас него што су бнлн послије ре- 
Форама гр. Андрашија, суторииског 
еаотанка и берлинског меморандума?

Чији изгледн истичу из дневни- 
јех гласова, а не из логике развитка 
новојевропског друштва, имао би се 
већ радовати миру и отуд провиру- 
ћем блаженству, намјењеном иатећи- 
јем иародима на истоку, јер Гса сви- 
ју страна, из Лондона као из Беча, 
из Рима као из Петрограда, жица 
разноси гласове, да су се све силе 
споразумјеле, и да је осигурано status 
quo ante bellum за Србију и Црну Го- 
ру, а автономија за Боспу, Херцего- 
виву и Бугарску!

Остављајући на страну питањеу 
мему су се снле еиоразумјеле, и од- 
луку гледе српскијех кнежевина као 
и њихова потраживаша, да се зауста- 
шшо на могућност «автономизирања» 
трију провинцнја; н прије свега, как- 
вог ће рода бити та автономиЈа, као 
онауСрбији и Египту или као она на 
Крети,— иолитична нли администра- 
тивна?

Бечки листови одговарају нам 
одлучно ијасно, да је намјењена авто- 
номија просто адмшшетративие иарави, 
«локална».

Кад се узме у обзир исвуство 
дванајест вјекова, које нас учи да 
мухамеданске владе не трпе реФорме, 
које бн тежиле, да избаве из подчи- 
њености мухамеданцнма немухаме- 
данске поданике, управо-даим то није 
могуће и при јбиховој најбољој вољи, 
из простог узрока, што то мухаме- 
дански закон забрањује, као што нај- 
боље говоре пошљедше двајест годи- 
на, 8с грје је паришкн трактат с до- 
пунама,у колико је обезбјеђавао ста- 
ње Хришћана у Турској, мртвијем 
словом остануо; и кад се с друге стра- 
не себи представе пошљедњи остатци 
несретне раје пи пустијем предјелима 
без крова и коре хљеба, убијени не- 
успјехом и страхом од освете стари- 
јех крволока: та автономија, вли бо- 
ље рећн, те реФорме адшшнстратив- 
не значио би иовратак стаља много 
грознијег од пређашњег, значило би 
напуштање преживјелијех Хришћана 
од џедатске руке и из јуначкијех бо- 
јева владн неумитног корана и осветн 
фанатичког увријеђеног ислама.

Образац пак тога уређења узимље 
ое с Крете, ђе такво задовољство влада, 
Да од како је заведено изазивље све 
више тужбе и захтјеве од стране Гр- 
ка и данас се оии тако срећни осје- 
ћају, Да је већ било од њихове руке 
турске крвн проливене и да је хакво 
расположење у народу, да сваки час 
очекује иста иорта нови покушај за 
ослобођење онога дивнога и јуначко- 
га острова, ма да још нема десет го- 
Дина да се престала вити застава сло- 
боде са поносите Иде.

Због тога трсбало би да јевропска 
Дитгломација презри савјете искуства 
н исторнјс, ове од најстаријех време- 
иа признате учитељке живота, па да 
нечовјечно и неразумно са админи- 
отративно.м автонодшјом усрећи Бос- 
НУ) Херцегошшу и Бугарску: нсчо-

вјечно, ако је нечовјечно напуштати 
слабе и великодушне мученике снл- 
нијем и поганијем мучитељима, а не 
разумно, јер та одлука неби кадра 
била да икаквога добра ни успјеха 
донесе.

Што више, кад бн велесиле тра- 
жиле од порте и иолитичну автоно- 
мију усталијем провинцијама, а наиме 
за Босну и Херцеговину, небн била 
ни мало срећнија одлука, јер неизве- 
дива из са свнјем простијех узрока, 
што немају умнијех и материјалнијех 
силанужнијех за сваки с амос тални  
државнн живот.

При томе не треба заборављати, 
да су се к захтјевима човјечанства 
придружили послије прољетошље ди- 
пломатске узалудшс акдије, заративши 
Црна Гора и Србија, и захтјеви на- 
чела народности, који такођер не мо- 
гу остати презрени и морају прије 
или послије поднуно исиуњени бити.

Отуд би се дало иадозрети какав 
успјех чева и ово ново заузимање 
велеснла на корист мира и реда на 
балканском иолуострову.

ГЛАДСТОН НА БЛАКИТСКОМ 
МИТИНГУ

иочео је своју бесједу иримјетбом, да је 
он јсдан од оних, који су одговорнн за 
крнмски рат, и да he он у згодној прилн- 
цн битн готов да брани учсшће, које је 
имао у иолнтици, што je тај рат проузро- 
ковала. «Крпмски рат® — наставн он —
«наметнуо нам је најсвечаније дужностн 
u извршујући ово дужности дошао еам ја 
овамо, да говорнм бесједу. За whom је дуг, 
парламентаран живот. Ја сам бно свједок 
многих живих покрета јавнога осјећања, 
алн никада таквога, који би се могао ус- 
поредити са оним, који је за носљедњих 
четрнајест дана заиочео и којп је са тако 
грдном брзином, тако легитимном брзином у нгшшј власти буде пресуђивати, 
узео димензије народнога аокрета. (Дона- - -
дање). Порицатн нли бар умаљавати карак- 
тер овога покрета звала би се лудост.
Абсурдно је тај иокрет доводптн у свезу 
са радњом ма које иолитичне странке, ма 
како она јака бнла. (Чујмо, чујмо!) Као 
члан велнке политичне земаљске странке 
радујем се, што свн, које ја у тој странцн 
познајем, изузевши можда једног само, 
цсто то осјећају, што и они који су душа 
овој скупштинн, радујем се прн помнсли, 
да сам од оних чуо, који најискреније, 
највјерннје, најенергнчније нсповједају кон- 
зерватнвне миели, добро знајућн да ово 
пптање такви простор обузима, који га 
далеко одводи из ннскпх регнја странач- 
кнх разлика н поставља га не на аемљи- 
ште страначке политике, па ни инглешког 
народа, ни хришћанске вјере, већ на нај- 
веће и најшире од свпју поља — на по- 
ље нашег заједничког човјечанства». (0- 
добравање).

Говорник расправља даље пптање, 
да ли су се збиља зулуми ио Бугарској 
догодили. Морало бн се нрије свега увје- 
рити, да ли су се тражилн докази ирије 
него што им се ночело замјерати. Ако 
пак не стоје вјестн «Дељп Љуса», онда 
зашто их турска влада не обори. Говор- 
нпк је трн званична извјештаја турске 
владе прочнтао о томе иредмету, али ни- 
ђе не нађе ни покушаја да се «Дељи Њус» 
побије. У тим списима могло се читати 
само разметање портино, да су Турцн чо- 
вјечни и милостива срца били, а иомену- 
ти зулуми да оу бесмислица и хумбуг.
По његовом мњењу тиме ее бага теретн 
Турека, Такође нема сумње, да Турскау 
те зулуме ннје умјешана била, јер је она 
све казннла, који то објелоданитн хтједо- 
ше, а орденима и аванзовањем наградила 
коловође тнх варварства. Пошхо се хо до- 
годило, а порећи се не може, јер су име- 
на тројнце коловођа добро познаха ца ви- 
ше цута н штавшааа била, хо је са свнм

емјешна тврдња, да турска Влада не носи 
херет на крвн у Бугарској проливеној.

«Сад се пак хоће, да се и са Србијом 
као и са Бугарском посхупи. Ја се нећу, 
насхавља Гладсхон, дуже код ове не ми- 
ле хеме задржавахи, само холико велнм, 
да ако је нсхина, шхо новине носљедњих 
дана донијеше, да су исхн зулумн и у 
Србији почињени, хоме крај учинихн хре- 
6а. Треба шн крај учиннхн, а они којн 
неће хоме крај да чине, а могу, одгова- 
раће за хо. (Чујмо! чујмо!) Шта да чшш- 
мо, да недамо да се та варварсхва и опех 
догоде ? Но моме мњењу хреба да се ла- 
химо најблажнх сресхава, колико је само 
могуће, али само снажннх сресхава. Чинн 
мн се да 6и најнросхији начнн био да хур- 
ске власли све провинције напусхе. To је 
оно, шхо су и у Румунији учиниле. Четн- 
ри вшлнјона ехановника хе државе нсхо 
су хако ослобођенн надзора хурске владе 
као ви и ја. Исхина да им јс султан су- 
верен, исхииа илаћају неких 80,(XX) Фуна- 
ха у знаке свога сузеренства. To је са 
евим незнатна ствар, о којој ја нећу овђе 
ни говорихи, иа ни ја сам неби имао ин- 
шта протнв хога, да се та сузереносх о- 
држи, јер се бојим да би се хармонија и 
слога јевропских снла на мучну иробу 
ставила, кад бн дошлодо грабљења u ии- 
тања како да се ха иљачка раздјели. (0- 
добравање u смијех). Кад би мене ко хш- 
тао, како бн ја ху нљачку дјелно, ја бп 
му одговорио: «ја je у онће неби ни дје- 
лио. Те провинције нијесу одрсђене да 
носхану својина Руеије, својина Аустрије, 
Инглешке, оне су за своје становнике од- 
ређене. (Чујмо! чујмо I) Ту схановници 
нпјесу варварека раса, као што је вама 
лажно казано ; напрохнв то су наравсхвенн, 
врједни људи, хо је народ, који би знао 
са својнм схварама врло добро управљахи, 
ca»io да му се прилика иружи. Средства 
шхо ћемо да нодузмемо, нека буду шхо 
може бихи блажија, само нека суснажна. 
Ако може бихн да каква схрана комисија 
узме владу над хим провинцијама у своје 
руке, нска хако буде. Ја сам иак за дру- 
гу меходу, да се Турцнма рскне: «вн he 
хе правнчни данак добијатн, ви he хе до- 
бихи своје хихуларно суверенсхво, у ваше 
царсхво нико неће дирахи али да никад, 
никад докле је свијоха и вијека, докле год

ннкад
да не смијехе днћи руку да недјела чини- 
хе, никад да не смијехс охворнхи широм 
усхаве разблудн, никад да не смнјете ви- 
ше измишљаватн оне грозне рафиноће кр- 
волочства, да човјечанство по Бугарекој 
захирете«. (Гласно одбравање).

«Долазим на пнхање: Ако се ово ус- 
пјешно снрјечаваље само тиме иосхићи 
можс,дасе пли свако дјело хурских власхи у 
Бугарској двогубо заузда,нли да се,штојаза 
боље држпм, захтјева, да пресхане врше- 
к>е овога аукторитета, ко да хо учини? 
Ако се хо мора урадити, може хо учшш- 
ти једнодушна радна сила. Наша је снла 
велика, али ирије свега је важно, да Јев- 
роиа у овоме буде једнодушна. Треба са- 
мо да говорхш о оним шесх државама, 
које називам великнм силама, а хо је Ру- 
сија, Љемачка, Аусхрија, Француска, Ин- 
глешка и Ихалија. Саизвољење свију, не 
само да је важно, него je и нсопходно, 
ако се хоће да постигне уснјех и задово- 
љење; алн има двије државе, којнх је 
нознција лажна, хако да су оне од свију 
других исхакнуте н у обзиру аукхоритеха 
и срсдсхава, која су нужна ради успјеш- 
нога вршења овога аукхорнтета и у обзи- 
ру одговорности у овоме великоме пихању, 
а те су државе: Инглешка и Русија. Мо- 
же бити да је која од овнх шесх сила 
толпко снлна, да осујетн разумно рјешење 
овога питања, алн без сумње је кадра 
Инглешка илн Русија, да добро рјешење 
neworyhnw направи; u ако је у њих хај 
рђавн нагон, то не само да еу оне кадре 
да немогућим учине добро рјешавање, него 
н да се хога ради никакве казни не боје.

«Ако ми ово рјешење безбожничким 
начнном спрјечимо, не може нае нико 
казнити. Исто хо важи и за Русију, ако 
пма ђаволску нли само себичну намјеру, 
коЈУ ј°ј многи припнсују. Ја нн близу не 
вјерујем, ја нијесам хакви сањало, да вје- 
рујем, да је Русија ваше него лн друга 
држава несебична и иечастољубива, али у

Русијн као и у другим земљама удара 
било човјечносхн, и to u у народу, тако 
да га не може нико савладати. Ја се днк- 
ле на хо враћам, да од подноре н искре- 
ног заузнмања Руснје рјсшење овог пита- 
ња зависн. Сила je Русије грдна. Њеној 
снли на суву, којом би пошла прохиву 
Турске, не може она ни блнзу одољехи. 
Сила Инглешке на мору једва да је ма- 
ња, јер у какав бн сада положај дошла 
хурска војска, када бн брпханеки адмпрал, 
којн се сада налази у заливу Бешнци, 
влади у Цариграду иоручио, да од овог 
тренухка, докле ее не платн одшхеха, док- 
ле ее неизврши казна, докле се иравди 
не учини задоеха, не смије нп један човјск, 
ни једна лађа, нн један чамац нроћи ва- 
рош БосФора, мухнога црнога и бпстрога 
јегејског мора, да однесс похпорс хурској 
војсци, Koja се бори црохиву српске убој- 
не силе ? (Гласно доиадање).

»Толика је сила ове двије државе. 
Mu смо се борили прохпву Руеије годнно 
1854 и она се браннла храбро; али зашт«» 
да јс непошхујемо као непријахсља, зашто 
да с њоме нерадимо заједно задобру цјељ, 
зашто да не сачувамо сумљичсње и мрж- 
љу за оно вријеме, када буде и једно и 
друго оиравдано дјелом а не схарнм н 
мрскнм успоменама. Помислпмо eaaio на 
свога великога сусједа с оие страие кана- 
ла — на Француеку. Мп се сада с иош- 
товањем cjehawo на велика војничка ју 
наштва Француске н казалн смо, када. 
се хако добро бори протнв нас, бориће са 
исхо хакЈ и с нама. Из хога узрока готов 
сам, да Русији, докле јој јс намјера ира- 
ведна и поштенн, нружнм руку нрнјатгл.- 
ства и да рекнем : «У нме божнје ндц 
својим иухем и успјевај»! (Допидање).

«Увјерен cam, да је главна егвар по- 
дупирање Инглешке и Руснје, алп ово ио - 
дупцрање по себи бнло би немоћно, када 
се неби одлучно и безодвлачно латило 
рјешаваља нужних дјелова овога ироблс- 
ма (задахка). (Један глас: хреба нам вођа). 
Донуехихе мн да рекнем да имам довољ- 
но повјереља у ову земл.у, хе знадем, да. 
he се наћн било досадањих бвло нових 
вођа, када народ што велнко иредуаме. 
(Доиадање). (Један глас: хоћемо да се 
пређашње вође оиег врахе). Иикада, ко- 
лнко сам кадар.бно, да слабога цојма до- 
бијем, ннкада нијесам позаавао хакво жур- 
но велико иихање, о коме су свле и на 
роди Јевропе хако нскрено сиоразумие 
биле, као што су о овоме. Нема нн једни 
нзмеђу ових шесх држава, од које неби 
моглн очекивати срдачно и вскрено спо- 
разумљење. На крају кримскога ра- 
ха, када ее о хоме раднло, да се даде по- 
дунавским кнежевннама усхавна слобода 
и народна влада, противнла ее овој мјерн 
саревњивоех Аусхрије; али хо више но 
бива, јер Аусхрија сада жнви млаћаи«»*г 
али снажним уставним животом и < 
ла је коначно у редове слободнпх 
ва. (Доиадаље).

«Ја знам, да има јсдна хешкоп 
хо је племенска саревњивосх нзмеђу > 
ђара у Угарекој и између већине слави 
ског схановнишхва, иосред којега они жб 
ве; алн бнло би немогуће претиосхавнти 
било би несносно доиуохнти, да биЈсв 
могло овој локалиој, по значају своме са 
свим унухарњој саревњивости, дозволити. 
да пропнсује главни закон друштвсное и 
политичног оисханка народима, којн еу 
ван љихових граница. <Ј радошћу сам 
гледао, како је Аусх|шја савлађујуНи ову 
саревњивосх, за вријеме цијеле ове годино 
себи за задатак посхавила, да радн на :»а- 
једничкој цјељн п ја не сумњам, да he и 
од сада хо с великом силом и уеијеш 
ношћу радити, јер акцнја јој јс од велвког 
значаја. (Допадање).

“II 1то се хиче Ихалије, то би скоро 
рекао, да woi’y за њу добар схајати. Наје 
први ред у моме живоху, да се у овак- 
воме иослу с Ихалнјом бавим. (Чујте, 
чујхе и смнјех.) Првје 20 година трудво 
еам се, да вас побуним иротнву злоуио- 
треба владе у Игалнјн, алн ако hy да 
будем праведан, морам иризнахн и|»еђаш- 
н>ој тамошњој диаасхији, да би била грје- 
хоха у ерамота само за тренутак ма у 

: коме обзиру усноредити владу бурбонске 
динасхије у Наиуљу са шзирјсиол саегсми.ч



Koja je Бугарску y пустињу прехворнла. 
(Допадање).

«Ви заисха имахе, као што сам већ 
казао, трудно дјело пред вама, али нас 
све подстиче, да ово трудио ДЈело изведе- 
мо. Појединце не можемо ништа ураднти, 
али можемо у заједници, без уједињења 
не .чожемо, али уједињени можемо помо- 
hy божијом постићи цјељ. Напрјед дакле, 
земљаци, с братинском одважношћу и ело- 
бодом, напрјед! Имате много да урадите. 
Имате да иоправите заблуде и да накна- 
днхе, што је пропуштено, али имате да 
иосхигнете велнку цјељ, која ће, ако је 
достигнете, славу ваших ираотаца увели- 
чахи, и знаменито умножити срећу људ- 
ску».(Гласно и дуго одобравање).

Поводом свирјепства и варварсхва, 
које јс турска војска почннила у оним 
крајевина Србије, у које је иродрла, г. 
лшнистар снољних послова нашао се по- 
бућен унравити застугпшцима страних 
снла сљедећу ноту:

Г. Застунниче! Влада књажсвска била 
је neh од неког времена 'извјештсна од 
команданта трупа, да турска војска чини 
такве нстуис, који садањем рату дају нај- 
грозиинји карактер.

Ма да је истинитост ових извјсштаја 
била тако рећи иотврђена општим гласом, 
влада књажсвска држала је да може нре- 
ћутати ова недјела, ошслећи да ће она о- 
стати усамљена.

На жалост ова иредноставка не мо- 
же сс вишс дозволити. За вријеме могабав- 
л>ења у главном стану ја сам задобио жа- 
лосно увјерење, да се ни мало нијесу 
прећеривала свирјеиства н варварсхвахур- 
ске војске. Шта вишв, они иоступци не 
еамо да нијесу били усамљенн, нсго су се 
чинили рсдовио и систематично свуда,гдје 
је неиријатељ продро у нашу земљу.

Тако је турска војска, ма да јој се 
наше жнтељство није ниђе опирало њеном 
уиадају, свуда на свомс путу палила, 
пљачкала и иустошнла. Сва села, кроз 
која је она ирошла, поиаљена су, а цркве 
еу бомбардаие.

Званичии телеграми нз Цариграда 
ирнписују својевољцнма овај посљеди акт 
вандализма. Али иошто својсвол>ци нпкад 
немају архил>ерије, ово објашљење горњих 
хелеграма не вреди ништа, и мора се 
признахн да ово бошбардање и разорење 
цркава надају на херех турској војсци п 
официрнма, који њом командују.

Исхо тако не могу хурске власхн 
иорицахи да су Черкези и башпбозуци 
организовани у чехице паликућа. Свака 
четица има чехврп оружана човјека и 
једног пехог, који носи Флаше с пехроу- 
љем. По примјеру комунаца, жалосног 
сиомена, ови људи носе са собом паљеви- 
ну иза леђа турске војске. Ово хврде на 
најпозихивнијн начин вшие наших офици- 
ра, а носебице пуковнвк Хорваховић, ко- 
ји je командовао у Књажевцу.

Има се примјехихи да Черкезнма и 
башибозуцнма командују оФицирн из ре- 
довне војске, да су они причишљени овој 
војсци п да ншсако не дјејсхвују засебно. 
11<> хоме дакле не може хурска влада 
скннухн са себе одговорносх за дјела вар- 
варсхва која они свакодневно чине.

Турска војска неограничава се само 
да палн и руши мјеста, у којима не нан- 
лазн на никакав одпор: она је у внше 
случајева робвла жене и ђевојке, којих 
нам је судбнна и данас ненознаха. Да ли 
he их одвесхи у какав харем, вла прода- 
тч као ропкиње? Да лв их нијесу поубн-

иесрећници, шхо су вх заробили? 
се на жалост најгоре предпосхавнти, 
туици непрнјатеља, с којим рахује- 

чодсјећају на најкрвавије хренухке 
ja3iije варлара.

У срод девехнајесхога ввјека впдимо 
пет хорде охвмача, којв појурише у Јев- 
>опу и покрише је крвљу и огњем * оних 

дал.ннх еиоха, кад цнвилнзацнја бјеше са- 
мо нразна ријеч.

Влада отоманска, која се усуђујс да 
говорн о евехош раху, неузхеже се у нсхо 
врнјеме, да се у борби служи средсхвнма, 
која есуђују морал, правда и човјечност.

И каквим оруђнма оиа подржава о- 
вај свехн рах? Међу заробљеницима, које 
је наша војека ухвахнла у околинв Види- 
на, вма дванајесх робијаша, које су извук- 
лн нз апсане, да их уврсхе у војску. Ехо 
какве нам прохввнвке схавља на супрох 
влада охоманска!

Ни на ком мјесту Турцн нвјесу доз- 
волнлв, да се мртвацв саране. Послије 
боја од 6. Јула код Великог Извора, пу- 
ковник Љешњанвн, којп је командовао 
српском војском, иредложио је Осман иа- 
ши да се еахране жрхве, које еу осхале 
на бојном пољу, на дохваху топова обе 
војскс, алв Осман паша нпје ххјео да 
иримн парламентара, који му

дн послан. Мрхваци обе схранс осхалн су 
несахрањени.

Што се хиче рањеника, они које не 
мижемо да покупимо с бојног поља, сака- 
ћени су и пљачкани, кад нијесу били по- 
убијани од ових новпх варвара, којн слу- 
же Турској под нменом Черкеза в ба- 
шибозука. Јеврона ннје виђела нвшха по- 
добног од времена Џингисхана. Влада о- 
хоманска не води рах са српском војском; 
она хражи да сам народ иекорЈенв; она 
пусхошн земљу; она носи мач и огањ у 
оне краЈеве, ђе нема с ким да се бори. 
Једном ријечи ово је, као шхо рекох, но- 
ва внвазвја варвара, враћева свирјепсхви- 
ма и грознијем дјелима.

Смахрао сам за своју дужносх, гос- 
подине заехуиннче, да вас нзвјесхнм о о- 
ввм носхупцнма и молнм вас да их изво- 
лихе досхавнхи до знања вашој високој 
влади, како би гаранхне еиле могле оцје- 
1шхц начвн, на којв порха охоманска ра- 
хује с кнсжевином.

У Бвограду, 28. Јула 18G7.
Подп. Ј. Р a с I и ћ.

И у М и л а н у ј е  био велочанствени 
михинг у корисх паше велвке сврхе. По- 
зоришге ЈСаштеллијево било је дуиком пу- 
но. Виђело се в доста госпођа по ложама. 
На нозорници су били оснм одбора пред- 
сједници градсквјех радничкијех дружина 
с њвховвјем засхавама. Нредсједавао је 
проФ. Ка п и н и ,  који охворн скупшхину 
говором сходнијем. Напомену како су се 
одупиралв сазивању мехинга присхаше 
нрошле владе, алн је одбор нашао одзвива 
ввше него се и надао особихо код раднич- 
кнјех класа. Нрочихаоје писмена присхања 
друшхава из Кјавене и Рима, и осуди схрого 
прохввнвке михинга, који су већином умјере- 
њаци а осталв псеудо-демокрахи. Радује се 
шхо види, да се сав ихалијански народ ода- 
знвље иатриохичном познву. У крахко, али 
разговјехно изложн прошлосх усхалијех 
провинција, па веледушнијем ријечима 
прославв усханак и велику му сврху.Пред- 
ложв да скуишхина захвали генералу А- 
в е ц а н у  на моралној помоћи, шхо је од- 
бор од њега имао. Исхакне варварсхва, 
шхо су Турци почињели, и заврши по- 
зивљући и присухне и неприсухне на мр- 
зеље хлачихеља и на дужносх поштовања 
хлаченнх. И закл.учн иредлогом, да се заночну 
уписнваља на корист раљеника нашијех и 
посхрадалијех Фамилија. — Конхе Бар-  
» а н и  тврди, да се нгиа пртшсати равно- 
душност, којом су многи Ихалијани пре- 
дусрели инчцијахиву разних одбора, барем 
из ночетка, шеснајесхогодншњем кварењу 
задње владе. Заносн се у взразивању по- 
шховања нрема усхавшем народу, и у до- 
казиваљу, да је Ихалвја дужннја од ико- 
јег другог народа бранихи схвар усханка 
и за њу се најодлпчније заузнмахи. Зак- 
ључи нредлогом, да се док сједница храје 
однрави гев. Гарибардпју поздрав скуп- 
шхине, који би првмљен клицањем: Жи- 
вио Гарибалди, жнвјела слобода Србије и 
Црне Горе! — Још су говорилв Мајор 
К ј е з а ,  М а ј н е р и ,  Б р о к а ,  и М н ф и  
еви славећи наш свехи рах и велику 
сврху његову, а проклив-ући ужасно ти- 
рансхво хурско. — Пресједник закључп 
сједницу предложивши шљедећи једногла- 
сно одобренн дневни ред: Народнн мила- 
нешкн збор, сазван од одбора зачехника 
Лиге за ослобођеље славено-јелинског 
полуосхрова а иресједованодМарк-Анхони- 
ја Канинвја: Присхаје уз Лигу за осло- 
бођење славенско-јелинског полуосхрова; 
Изражава сшинатнју и иошховање према 
јуначкомс југославенекоме народу у бор- 
би му с Турцнма; Позивље Румуне, Tpfce 
н Арбанасе, да пруже руку Славеншиа 
нрохниу заједнпчког им душ.чанина; Нра- 
цки ноздравл>а Ихалијаве, шхо се на 
Дршш за слободу боре; Осуђује најодлу- 
чнпје варварсхва од хурака почнњена и 
позивље просвијећену Јевропу, да им крај 
учинв; МоливладудаИхалиј а судјелује на 
поднудо ослобођење народа славенско-јелин- 
ског волуосхрова и на Федерахивно уређе- 
н>е нсхвјех; Позввље Ихалпјане, да прихе- 
ку у помоћ југославенскијем рањеницима 
н породнцама, које су ушљед раха осиро- 
машиле. — Михннгу су приеијели брзојав- 
на одобравања од чувснијех иахриоха K a 
li р ол u ј а, Г а р и б а л д и ј а и од Р и б о - 
л н ј а. Брзојав овог пошљедњег из Торнна 
гласи: »Немогох доћи, жигошем нсхочни 
покољ u гласујем за ослобођење Славена, 
дуиавску конФедерацију и ансеахичкв (за- 
једничкн) Цариград. Нек збор иошље аш- 
буланцу за рањенике. »

Војвода М а ш о В р б и ц а, иовјере- 
ннк наше владе код Њ. Св. Кшаза Мила- 
на, сасхавно је један особнхи кор нз Цр- 
ногораца и Херцеговаца насељенијех у 
Србијн, који се већ одликовао у бавши- 
јем бојевнма на Морави.je хога ра-
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Уредцшс a издаиалац СИМО ИОПОШШ.

Но Једном хелеграму од 30. ов. 
м. — «Српске Новине« ппшу — који 
нам је досхављен из Делнграда, главноко- 
мандујући химочко-моравске војске г. Чер- 
њајев хелеграФисао је Њ. Св. Књазу Николн: 
«Сагласно моме предлогу Њ. Свјех. Књаз 
Милан подарила је војводи Маши Врбици 
хаковскн крст за храбросх. Ја смахрам за 
дужносх јавихи В. Свјехлостн, да је нојво- 
да Врбнца у борби пошљедњих седам да- 
на доисха допринео велику корисх, како 
својом храброшћу хако и својим добрим 
савјехом. Црногорци које он предводи иду 
увјек напријед и туку се јуначкн. » Њ. Св. 
књаз Никола одговорио је г. Черњајеву 
овијем хелеграмом: «Радујем се кад је
мој повјереннк код Њ. Свјех. Књаза Мн- 
лана, војвода Врбица корисним судјелова- 
н>ем у борби са својим црногорскнм и хер- 
цеговачким к»ром одликован на ваш пре- 
длог од Кљаза Милана хаковским крсхом 
за храбросх. Захваљујем вам на хом прн- 
јахном досхавлЈењу, очекујем да he војво- 
да Врбица са својим кором и у будуће 
вашнм јуначким наиорима све кориснији 
бнхн.»

Н. Н. РАЈЕВСКИ.
»Српске Новнне« од 6. Сепх. ппшу : 

Јуче у 11 сати прије подне био је пара- 
стос за покој душе пуковника НиколеРа- 
јевског, који је храбро борећи се иогинуо 
21. пр. м, у боју под Адровцем. 0  пара- 
схосу на ком је била и Њ. Св. књаз 
Милан, чинодјејсхвовао је г. михрополих еа 
многим свешхенехвом u ђаконима. Том 
приликом г. михрополих у своме слову 
иоменуо је велнко саучешће рускога на- 
рода у нашој евехој борби. Говор хај 
бјеше крахак, али силан и тронуо је сва- 
кога. Земни осхахци покојннковн донијехи 
су били из унутрашњосхи још у субоху 
амо, куда је махи покојннкова удова ђе- 
нерала Рајевског, прије неколнка дана би- 
ла дошла да их одавде спроведе даље у 
Русију. Земни осхахци покојникови лежа- 
ли су у захвореном сандуку, који је у са- 
борној цркви био постављен на мјесху, ђе 
се опјевају ирхваци. Сандук је био обасух 
цвјехним вјенцима.Још од субохе свијет је 
гомилама шпао да види ђе леже осхахци 
славно логинулог покојника н да целива 
икону, која је лежала на сандуку. 0  на- 
расхосу црква је била пуна народа, а и- 
схо хако била је запремљена народом и 
порха и све улице пред порхом. Јуче, у 
пех сахи по иодне, иснраћенн су били 
земнп осхахцн иокојгшковн из саборне 
цркве до нарабродске сханице на Сави. 
Најнрије је ишло једно одјељење војскеса 
војничком музиком, за њнма ђаци обучени 
са крсхом напрјед, посље ђаконн и многи 
свешхеници са г. михрополнхом на врху. 
За свешвенсхвом ношен је сандук; а за 
сандуком ишла је ожалошћена схара мај- 
ка покојникова, један ађуханх кнежев, о- 
Фицнрн у пупој униФорми. CBujehe са јед- 
не и друге схране сандука носили су на- 
ши овдашњи грађани. Посље је опех ншло 
једно одјељење војске, а свнјеха мушкога 
н женскога, схарог и младог бјеше у прах- 
њн и по свим улицама и мјесхима, куда 
је спровод пролазио, холико, да се није 
могао очима прегледахи. Ногреб је доисха 
био велнчансхвен, н са хаквим саучешћем, 
какво је ријехко виђехи. Тако испраћени 
земнн осхахци храброга иокојника одправ- 
љени су лађом даље на нух у Русију.

Слово, које је Михроиолих Миха- 
јил изговорио ири парасхосу, ио «3асхави» 
гласи:

»Сриска војска, Биоград, Србијадије- 
ли горку хугу добре шајке, која оплаку- 
је дичнога сина, племенихога и јуначкога 
Николу Рајевскога.

Српска земља и сада се наново ква- 
сн драгоцјеном крвљу наше драге браће 
Руса заједно са сриском.

СреЕни у својој домовнни, вихешка 
браћа Руси, нохихаше нам у помоћ, да 
одгоннмо дивље злохворе наше, да очува- 
мо браћу своју, да ослободимо земљу 
свехнх Немањића од несносног зулума 
варвара езијахског.

Глас српских хопова на Моравн, Тн- 
моку, Ибру и Дрини, глас са ЛовЕена л 
Велебиха, јаук и писка око Балкана еле- 
хричном струјом свуда одјекује ио свој 
опширној Русији, похреса племенпха срца, 
загрнјева иламеном безкорнсхне брахске 
љубави, и гле, како браћа Русн, сесхре 
Рускиње хнхају, надмећу се да помогну 
ко чшч може. Нека јс дакле вјечна хва- 
ла племеиихој, добродушној вихешкој бра- 
ћи нашој!

Хрисхољубиву пак душу Ннколе Ра- 
јевског, којн паде на пољу бихке за све- 
хо опшхе дјело човјечансхва, правичносхи 
и брахсхва, нека Г оспод прнми у своје 
блажено царсхво. Нека преблаги Господ 
украси Николу Рајевског вјенцем вјечне 
славе, шхо он пролн своју племениху крв 
за свеху вјеру, за славу божију, за блнж- 

I н.е своје.

А благородној махери покојника, го- 
спођп Анн, нека ношље господ ухјеху и 
крјепосх, те да може да пренесе осјехан 
свој губнхак, видећи како је орошен овај 
хладни гроб врелим ру скши и сриским суза- 
ма.»

«11. Времја» овако завршује иекро- 
логију слављеног покојника: «Тако је у 
својој 36. годинн окончао жнвох свој пу- 
ковнпк Никола Николајевић Рајевски, по- 
томак знаменихих предака Рајевских, којц 
су се прославнли војничким u грађанеким 
врлинама. Прађед његов Николај Семено- 
вић Рајевски, личнн познаник Кахарине 
П. умро је од раиа, које је добио у боју. 
Један од синова Николаја Семеновића 
Рајевског, пуковник Александар Рајевски, 
који је од самога Суварова храбрим наз- 
ван, погинуо је на зидинама Измајнла. 
Други снн његов, ђсд сада (код Алексин- 
ца) погинулог, био је коњички ђенерал, 
по имену Николај Ннколајевпћ Рајевекн, 
зашхихник Смоленска, јуиак Бородина и 
Moiiniapxjia. Син његов, ђенерал-лајхнант 
Николај Николајевнћ Рајевски, охац иоги- 
нулога, већ је у хринајесхој години биоу 
боју, и бно је један од хвораца црн омор- 
ске ухврђене линије, о чему даје доказа 
хврђавица Рајевски, која је сада сханн- 
ца... Тако се с именом пуковника Нико- 
лаја НиколајевићаРајевског већ шесхи пјт 
за пошљедњнх сто година име Рајевских 
на лисховима рахне новјеснице појавл>ује».

------------———
ЦЕТИЉЕ, 19. Септембра — Њ. Свје- 

хлосх Књаз охишао је прошлог чехврхка 
к војсци у Црмницу.

— Инглешки консуо нз Дибровника 
г. Монсон јучер је овђе прнспио.

— О с м а н - п а ш а  добно је допуст 
од три неђеље, да се у Бокн прође због 
поремећеног здравља, u већ је прошлог 
нехка у Кохор сашао.

— По једном хелеграму из Биограда 
16. о. м. било је боја око Алексинца, у 
ком је непријахељ огромне губихке пре- 
трпио. Црногорско-херцеговачки кор охео 
је на јурнш хри шанца, једну засхаву и 
много оружја. Од исхог кора нали су 42 
друга мрхва и 57 рањенијех. Телег- 
рам неговорн нишха, како себој замехнуо.

— Имамо исправихн име оног чесхи- 
хог Србина из Трсха, шхо је хиљаду напо- 
леона нашој држави поклонио: он се зо- 
ве Тоде Ј а н и ч и ћ  а не Јанчић.

Н 0 В 0 с т и.
— Српска вла да обзнанила је пред- 

ставнике велесила, да је војска хурска 
нарушила прнмнрје код Алексинца, Јан- 
кове клисуре, Јавора и наДрини.

— Мађарски -краљевски схо похврдио 
је обхужбу због велепздајства, подигнуху 
прохив М и л е т и ћ а  и К а с а п  иновића.

— Засхупник П о п о в и ћ  инхерпели- 
рао је владу у загребачком сабору гледе 
ирогањања Срба у ХрвахскоЈ.

— Из Б е ч а се брзојавља, да је Ру- 
сија својему судјеловању око посредова- 
ња мнра посхавила услов, да се пријепо- 
рха Формално очихује за нримирје; а да 
је порха с друге схране взјавила, да на 
примирје неможе присхахн у Форми об- 
везахелној, ако јој се неда гаранција, да 
руски добровољци неће вшие долазихи у 
Србију.

— Сви арапски лисхови у Ииднјв 
приобћују нроглас Турске владе, у којем 
се мухамеданцн позивљу, да се сви диг- 
ну и прискоче у nonioh падишаховој др- 
жави. Он, глава мухамеданскога вјероза- 
кона, да је сада од невјернијех доведен 
у велику незгоду. «Сабнрихе новце, вели 
се у том прогласу, да вашн једновјерци 
могу сјећи главе невјернијема, који су се 
усудпли грешне своје руке на владара, 
кога нам је Алах дао за свјетовнога и 
духовнога ноглавара. За њега морахе во- 
јевати н ви; њему жрхвујхе своје имаше 
и своје благосхаље. Усханихе мослеми!«

В е л и К о  с т о в а р и ш т е  оружја
Антона Иг. Кребса

У Бечу
Wien, Wollzeile N.ro 1.

препоручује сваке врсхе револвера, 
Фшпека, Верндловпх карабинки. 
пуш ана, с више мехака по најјефти- 
нију Фабричку цнјену. (12—6)

Државна ш т а м и а р и ј а .


